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каталогов, баз данных, электронных библиотек, информационных порталов, 
репозитариев, веб-сайтов и др. Библиотечно-информационные ресурсы должны 
соответствовать международным требованиям и быть конкурентно-
способными среди других документно-информационных структур в 
международном информационно-коммуникационном пространстве. 

Успех работы любой библиотеки обеспечивают специалисты, занятые 
профессиональной деятельностью. Именно поэтому, современная концепция 
управления библиотекой предполагает выделение из большого числа 
функциональных сфер управленческой деятельности той, которая связана с 
управлением кадровой составляющей информационно-библиотечного 
производства. В процессе организации профессиональной деятельности, 
создания новых рабочих мест связанных с использованием ИКТ возникает 
необходимость в определении численности персонала, в эффективной системе 
подбора и расстановки кадров, в обеспечении его занятости с учетом интересов 
инновационных преобразований в библиотеке и специалистов занятых данной 
деятельностью. Потому со стороны администрации библиотек необходимо 
чёткое исполнение функций управления: планирования, организации, 
координации, мотивации и контроля. В планы библиотек должна закладываться 
та деятельность, которая выполнима в конкретных условиях. Организация 
управления технологических процессов должна возлагаться, как на линейных 
руководителей, так и на исполнителей-лидеров библиотечно-информационного 
производства. Все действия между подразделениями должны быть 
скоординированы, а на всех участках деятельности на технологические 
процессы должна быть чётко разработана регламентирующая документация. 
Мотивацию персонала необходимо проводить в направлении удовлетворения  
потребностей каждого члена коллектива в системе вознаграждения труда, 
продвижения персонала, организации условий труда и отдыха. На конечном 
этапе деятельности необходимо проводить контроль, как со стороны 
руководящих звеньев управления, так и самоконтроль на местах. 

Все эти мероприятия помогут в профилактике по борьбе с 
дезинформацией в информационно-коммуникационной деятельности 
библиотеки. 
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ТЕХНОЛОГІЧНО-ЗМІСТОВНІ АСПЕКТИ ВІРТУАЛЬНОГО ПРОЕКТУ 

«Л.Б.ХАВКІНА. ХАРКІВСЬКИЙ ПЕРІОД ДІЯЛЬНОСТІ» 
(З ДОСВІДУ ХДНБ ІМ. В.Г.КОРОЛЕНКА) 

Віртуальний проект «Любов Борисівна Хавкіна. Харківський період 
діяльності» було підготовлено до 140-річчя від дня народження Л.Б.Хавкіної, 
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відомого бібліотекознавця, громадського діяча. Проект є мультимедійним за 
змістом, містить бібліографічну, ілюстративну, фактографічну та 
повнотекстову інформацію. Ознайомитись з проектом можна на сайті ХДНБ ім. 
В.Г.Короленка на сторінці «Колегам-бібліотекарям», у розділі «Експозиції» 
(http://korolenko.kharkov.com/metod/index.php?id=4). 

Чотири розділи проекту – «Біографічні відомості», «Л.Б.Хавкіна і 
Харківська громадська бібліотека», «Оцифровані ресурси», «Література» – 
відображають етапи творчої та наукової діяльності Л.Б.Хавкіної за період її 
діяльності в Харкові, тобто по 1918 рік включно.  

Саме в Харкові Любов Борисівна почала своє становлення як 
бібліотекознавця, педагога, громадського діяча. Тільки за цей час вона написала 
близько 200 статей і книг з питань бібліотечної справи і не тільки. 

Закінчивши гімназію з золотою медаллю, вона працювала в недільній 
школі Х.Д.Алчевської та одночасно в Харківському товаристві грамотності. В 
Харківській громадській бібліотеці Л.Б.Хавкіна почала працювати в 1890 р. на 
посаді бібліотекаря «дешевого» абонемента. Майже 20-річну діяльність в 
бібліотеці поєднувала з постійними поїздками за кордон для навчання та 
ознайомлення з зарубіжним досвідом бібліотек. Після 1911 р. почала активно 
займатися організацією курсів підвищення кваліфікації для бібліотекарів при 
університеті А.Л.Шанявського у Москві і очолила Російське бібліотечне 
товариство. У 1920 р. Л.Б.Хавкіна остаточно переїхала до Москви. 

Один з розділів проекту – «Л.Б.Хавкіна і Харківська громадська 
бібліотека» – окремо висвітлює особистий внесок Хавкіної в розвиток 
громадської бібліотеки. За час своєї роботи Хавкіна неодноразово обиралася 
членом правління бібліотеки, саме з її ініціативи тут було організовано два 
унікальні на той час відділи – нотний та відділ бібліотекознавства. 

Старовинні ноти, надіслані від численних дарувальників, музичних 
товариств і консерваторій Росії і зарубіжжя, і досі представлені у фонді ХДНБ 
ім. В.Г.Короленка. Того часу цей відділ став першою в Російській Імперії 
відкритою музичною бібліотекою з видачею матеріалів додому.  

Щодо відділу бібліотекознавства, то його метою було як можна повніше 
зібрання матеріалів з питань бібліотечної справи – підручники, монографії, 
бібліотечна документація, звіти, плани тощо. Слід відзначити, що на запит про 
допомогу відгукнулось чимало російських і зарубіжних бібліотек – 
Імператорська публічна бібліотека, Паризька національна бібліотека, бібліотека 
Британського музею та багато інших. 

Відкриття відділу бібліотекознавства наштовхнуло Л.Б.Хавкіну на ідею 
створення підручника з бібліотечної справи. Книга «Библиотеки, их 
организация и техника» була видана 1904 р. та вже через рік нагороджена 
золотою медаллю на Всесвітній виставці у Льєжі. Серед інших видань Хавкіної, 
які набули небувалого успіху серед спеціалістів, такі – «Руководство для 
небольших и средних библиотек», «Таблицы авторских знаков», «Сводные 
каталоги» тощо. 
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У даному розділі проекту подано окремі гіперпосилання на повні тексти 
праць Хавкіної, безпосередньо присвячені Харківській громадській бібліотеці. 
Також дано ілюстративний та фактичний матеріал.   

Наступний розділ «Оцифровані ресурси» подає повні тексти вибраних 
дореволюційних праць і публікацій Л.Б.Хавкіної. Всього 42 назви 
відсканованих матеріалів з 13 журналів та книг. Серед них – вибрані статті з 
журналів «Вестник воспитания» (1902-1913 рр.), «Русская школа» (1899-1904 
рр.), «Для народного учителя», «Школа и жизнь», «Северные записки», книги 
«Нью-Йоркская публичная библиотека» (1919 р.), «Краткий очерк деятельности 
Харьковской общественной библиотеки за 25 лет» (1913 р.) тощо. 

Матеріали було відскановано та збережено у форматі pdf і word, 
розташовано в хронологічному порядку. Окремо у підрозділі «Публікації на 
сторінках місцевих газет» подано тексти статей Хавкіної в «Харьковских 
губернских ведомостях» та «Южном крае» за 1899 – 1916 рр. Загалом це 
замітки про музичне життя Харкова, народне виховання, публікації, присвячені 
відкриттю нотного абонемента в Харківській громадській бібліотеці, інш. 

Бібліографію робіт Хавкіної включно по 1918 р. представлено у розділі 
«Література». Бібліографічні описи (статті, публікації в газетах, книги, рецензії, 
нариси тощо) розміщено за хронологією в межах кожного року. Тут же 
подається бібліографія публікацій і матеріалів про Хавкіну (всього 100 назв, 
розташовано в алфавітному порядку).  

Останній розділ «Про проект» містить інформацію про його авторів та 
висвітлює мету проекту – більш широке ознайомлення громадськості з 
діяльністю видатної особистості Любові Борисівни Хавкіної, з її творчою і 
науковою спадщиною. Сподіваємося, даний матеріал також сприятиме цьому.  
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